CUESTIONES PARA REPASO

ESPECIFICACION
1. ;Cuél es la interpretacién de los coeficientes del modelo de regresion general con k varia-
bles explicativas? Pon un ejemplo.

2. Explica con un ejemplo cudl es la diferencia entre un modelo de regresién lineal y uno no
lineal.

3. Explica con un ejemplo la diferencia entre un modelo lineal en las variables y un modelo
lineal en los coeficientes.

4. ;Por qué en el modelo de regresion lineal general (MRLG), la variable explicativa X, ha
de tomar al menos dos valores diferentes en la muestra?

5. (Qué significa que las variables explicativas se consideren fijas en muestras repetidas?
6. Explica el significado del supuesto E(u;) =0 i=1,2,...,N.
7. Explica el significado del supuesto V(u;) =0 i=1,2,...,N.

8. Explica el significado del supuesto corr(uu;) = 0 Vi # j. jImplica este supuesto que
las perturbaciones u; y w; son estadisticamente independientes?

EsTIMACION MCO Y PROPIEDADES DE LOS ESTIMADORES

1. Explica el criterio de estimacién de Minimos Cuadrados Ordinarios (MCO).
2. (Es posible estimar por MCO los parametros del siguiente modelo econométrico:

Y = Bo X1} Xop Uy 7

3. (Se puede estimar por MCO un MRLG con k variables explicativas si se cuenta sélo con
5 observaciones?

4. ;Es necesario el supuesto de normalidad de las perturbaciones para poder estimar los
pardmetros del MRLG por MCQO?

5. Si se estiman los parametros del MRLG por MCO, indica si las siguientes afirmaciones
son ciertas o falsas y por qué:

» Los residuos MCO no estan correlacionados con el vector de los valores estimados
Y;.

» La funcién de regresién poblacional pasa por el punto de medias (Y, X,..., X}).

» El coeficiente de pendiente (3; indica como cambia el valor observado de Y ante
variaciones de X; manteniendo el resto de las variables explicativas constantes.



10.

11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

» Los residuos MCO son todos cero.

s La suma de los residuos MCO es cero.

Si el coeficiente de correlacion muestral entre las variables Y y X; es cero, jes tambien
cero la estimaciéon MCO del coeficiente 3; en el modelo:

Yi = Bo + 51 Xui + B2 Xoi + u;?
Y si las medias muestrales de Y, X; y X5 son cero, jes también cero la estimacion de (3,7

Dado que, en la practica, sélo solemos contar con una muestra, ;por qué nos interesan
las propiedades de un estimador en muestras repetidas?

. Qué significa el término estimador lineal? ;Y el término estimador insesgado? Senala

qué supuestos basicos del MRLG son necesarios para que el estimador MCO sea insesgado.

Explica el significado del Teorema de Gauss-Markov. Senala qué supuestos bésicos del
MRLG son necesarios para que el estimador MCO sea ELIO.

., Qué queremos decir con variable omitida? ;Cudles son las consecuencias de omitir una
variable relevante en el modelo?
.Qué es una wvariable irrelevante? ;Cudles son las consecuencias de incluir una variable

irrelevante en el modelo?

La matriz de varianzas y covarianzas estimada de los estimadores MCO, (3, ;es la misma
para cualquier muestra que se tome?

.De qué factores depende que la varianza de los estimadores MCO de los coeficientes del
MRLG sea relativamente grande o pequena? Explicalo detalladamente.

Explica qué queremos decir con variables economicas colineales.

..Cuales son las consecuencias de la colinealidad exacta? ; Cuales son las consecuencias de
una colinealidad fuerte pero no exacta?

. Es cierto que la existencia de un alto grado de multicolinealidad entre los regresores hace
que la varianza estimada de los estimadores MCO sea muy grande y que, por lo tanto ya
no sean los estimadores éptimos, en el sentido del Teorema de Gauss-Markov?

Si se estiman los parametros del MRLG por MCO, indica si las siguientes afirmaciones
son ciertas o falsas y por qué:

= En el caso de existencia de autocorrelacién en las perturbaciones, el estimador MCO
es insesgado.

= Si el coeficiente de correlacion muestral entre dos variables explicativas del modelo
es 0,95, el estimador MCO es 6ptimo.

= Si se ha omitido una variable explicativa importante el estimador MCO es insesgado.

= Si las perturbaciones son heterocedasticas el estimador MCO es 6ptimo.

Si en un modelo de regresién lineal se impone una restriccion lineal sobre los pardametros,
;disminuye el coeficiente de determinacion si la restriccion es falsa y aumenta si es cierta?



